



V Českých Budějovicích, 28. ledna 2022

Oponentský posudek pro inaugurační řízení doc. PhDr. Miroslava Karabu, Ph.D.

Doc. Miroslav Karaba je absolventem Teologické fakulty TU v Bratislavě, kde absolvoval magisterské (2002) i doktorské studium (2005) v oboru Systematická filosofie. Ve stejném oboru se poté na této škole habilitoval (2011). Hned po doktorském studiu začal své působení na katedře křesťanské filosofie Teologické fakulty TU, kde v současnosti působí jako docent a proděkan. Vzdělání i dosavadní praxe je tedy plně v souladu s oborem inauguračního řízení. Určitá slabina může být spatřována v tom, že se jeho vzdělání i zaměstnání soustřeďuje na jednu školu a fakultu. Proto je třeba dodat, že v návaznosti na magisterské studium absolvoval rigorózní řízení na Univerzitě Palackého (2003).

Je autorem 5 monografií a spoluautorem dalších 3 monografií. 2 z monografií byly vydány v angličtině v Polsku. Tematicky se zaměřují na oblast filosofie a metodologie vědy s důrazem na dialog teologie (resp. křesťanského myšlení) a přírodní vědy. Knihy jsou citovány v domácích i zahraničních publikacích. Vzhledem k tomu, že úkolem docenta a profesora je nejen badatelská, ale i učitelská činnost, je třeba kladně hodnotit i autorství 2 monografií učebnicového typu zaměřených na novověkou filosofii, resp. filosofii přírody, a několika skript.

Dále je doc. Karaba autorem několika studií vydaných v zahraničních časopisech indexovaných v databázích WoS nebo Scopus a řady studií vydaných v domácích časopisech a časopisech neindexovaných. Tematicky je autor orientován především na výše již zmíněnou oblast filosofie vědy a vztahu teologie a přírodovědy. Právě druhá zmíněná oblast je poněkud specifická, protože různé kulturní oblasti řeší vztah náboženského a vědeckého poznání s odlišnými důrazy. Tím lze vysvětlit i soustředění kandidáta na středoevropský prostor. Také časopisecké studie jsou odpovídajícím způsobem citovány, což prokazuje vliv myšlenek jejich autora na odborné diskuse. Celkový uváděný počet ohlasů je 179, což je solidní a plně vyhovující pro inaugurační řízení.



Doc. Miroslav Karaba se účastní odborných konferencí, oblast jeho výuky odpovídá jeho badatelské práci a publikacím. Je školitelem 1 doktoranda s úspěšně zakončeným studiem a 1 doktoranda před zakončením po disertační zkoušce. Lze tedy konstatovat, že v oblasti vědecko-pedagogické naplňuje požadavky, které jsou obvykle při inauguračním řízení očekávány.

Odborná pedagogická i badatelská činnost doc. Miroslava Karaby je na úrovni odpovídající inauguračnímu řízení. Je solidním odborníkem ve svém oboru a zkušeným pedagogem. Proto doporučuji doc. PhDr. Miroslava Karabu, Ph.D. k inauguraci na profesora v oboru systematické filosofie na Trnavské univerzitě.

Tomáš Machula

prof. Tomáš Machula, Ph.D., Th.D.
Katedra filosofie a religionistiky
Teologická fakulta Jihočeské univerzity
Kněžská 8
370 01 České Budějovice
Česká republika
tel.: +420 604 603 795
mail: machula@tf.jcu.cz